

墨西哥 内政部长高危职业 三年两任坠机身亡

墨西哥总统承认,不能排除各种可能的坠机原因

核心提示

综合新华社消息

墨西哥内政部长弗朗西斯科·布莱克·莫拉所乘直升机11日坠毁,布莱克·莫拉等机上8人全部遇难。

布莱克·莫拉是总统费利佩·卡尔德龙“缉毒战争”领军人物,也是卡尔德龙任内死于坠机的第二位内政部长。这一“巧合”引发国内诸多猜测。



11月12日,在墨西哥首都墨西哥城举行的内政部长葬礼上,遇难内政部长的女儿在抚摸父亲的遗像。

新华社/法新

11月11日,在墨西哥城南部,救援人员在坠机现场工作。

新华社/法新

1

布莱克·莫拉11日上午乘直升机前往莫雷洛斯州出席检察官会议,飞机在首都墨西哥城以南一片山地坠毁。

电视画面显示,飞机残骸散落山间。美联社推测,飞机撞山后解体,没有发生爆炸或起火。

卡尔德龙在坠机事件后确认布莱克·莫拉的死讯。他说,飞机坠毁时,天空乌云密布,

坠机可能系意外事件。他同时承认,不能排除各种可能的坠机原因。

墨西哥交通和运输部长迪奥尼西奥·佩雷斯-哈科梅12日说,内政部长布莱克·莫拉所乘直升机坠毁是一起意外,可能由浓雾所致。

佩雷斯-哈科梅在新闻发布会上说,初步调

查显示,飞机可能因能见度低而偏离航线,调查人员没有发现飞机坠毁前有着火或爆炸痕迹。

佩雷斯-哈科梅说,墨西哥已向美国国家运输安全委员会和法国负责调查民用航空事故的机构寻求帮助。

卡尔德龙12日在遇难者纪念仪式上说,布莱克·莫拉是一位“让人钦佩的”公职人员。

相关链接

“毒品战争”5年 高官频遭谋杀

据新华网

墨西哥总统卡尔德龙2006年年底上台后,将打击贩毒集团和有组织犯罪列为新政府首要任务。与此同时,墨西哥富可敌国的贩毒集团也针对高级官员、议员和警官展开了暗杀行动。墨西哥媒体将此称为墨西哥“毒品战争”。

据统计,这场“毒品战争”至少已造成3.5万人死亡,其中,在2010年前9个月,就有11位墨西哥市政要员遭到谋杀。虽然对此类袭击事件的具体动机还不甚了解,但从谋杀方式来看,与贩毒集团实施的手段如出一辙。

2

布莱克·莫拉去年7月出任内政部长,作风强硬,公开承诺决意与不法分子斗争,不让步。

11月4日,遇难前他发出最后一条微博,纪念前任之一胡安·卡米洛·莫里尼奥。时任内政部长的莫里尼奥在3年前的11月4日死于坠机。

莫里尼奥当时所乘飞机因与另一架更大型飞机距离过近,坠毁在墨西哥城市中心的一条街道上,机内9人和地面7人遇难。

莫里尼奥同样被视为“缉毒先锋”,任内致力于缉毒和打击有组织犯罪。墨西哥贩毒活动一度猖獗,政治人物和家人常成为贩毒集团攻击目标。

同一职位两位部长先后死于空难,让不少墨西哥人产生诸多猜测。

锡那罗亚州联邦议会议员马努埃莱·克劳迪尔说,两位内政部长在一届总统任期内坠机死亡“太过巧合”,“谁知道我们究竟能否真正了解发生了什么”。

墨西哥死于空难的高级官员不止这两人。时任公共安全部长拉蒙·马丁·韦尔塔2005年所乘飞机因天气原因坠毁。

美国战略与国际问题研究中心墨西哥研究专家阿曼德·佩沙尔-斯韦德普说,从统计学角度出发,“很难把这些事故归咎于人为失误”。他说,墨西哥政府必须评估国内民航和道路交通安全。

曼谷洪灾形势好转

政府启动重建计划

据新华社曼谷11月13日电

泰国总理英拉13日说,首都曼谷洪灾正逐渐好转,多个地区水位下降,核心内城区将不会被淹没。英拉政府本周启动“国家康复计划”,分三步进行灾后重建。

曼谷城市管理局报告显示,随着排水措施的全力实施,曼谷被洪水淹没的11个区

部分街道水位正逐渐下降,曼谷核心内城区可以避免被洪水淹没。曼谷市长素坤潘表示,曼谷彻底摆脱洪水困扰,将成为曼谷人的“新年礼物”。

伴随洪水逐渐消退,曼谷人先前的紧张、焦虑的情绪也得以缓解。在一些大型超市里,几周前食品货架空荡荡的场景已经不见,先前遭到哄抢的饮用水、鸡蛋等供应充足。记者所

住公寓楼的地上停车场里原本停满了前来避水的车辆,拥挤不堪,如今空旷了不少。

在洪水形势好转的同时,英拉政府本周开始着手准备重建。英拉8日在总理府发表讲话,宣布启动“国家康复计划”,分紧急措施、短期措施和长期措施三部分。

此外,泰国内阁本周先后通过了多项预算,用于赔偿和重建。

图说天下



叙利亚民众抗议阿盟决定

11月12日晚,叙利亚民众在首都大马士革街头举行游行示威,抗议阿盟中止叙利亚阿盟成员国资格的决定。

阿拉伯国家联盟(阿盟)12日决定,自16日起中止叙利亚代表团参加阿盟及其相关机构的活动,呼吁其成员国召回各自驻叙利亚大使,直至叙利亚政府全面执行阿盟就化解该国当前危机的倡议。

新华社记者 殷博古 摄



巴西打击贫民窟犯罪

11月13日,在巴西里约热内卢罗西尼亚贫民窟,巴西军警和里约特别行动部队组成的联合部队在贫民窟出口执勤。

继10日抓获里约头号毒贩洛佩斯之后,巴西军警和里约特别行动部队13日凌晨联合展开特别行动,对里约毒贩最为猖獗的三个贫民窟——罗西尼亚、维迪加尔和莎卡鲁·杜塞乌展开集中打击犯罪行动。

新华社记者 翁忻昉 摄



伦敦:金融城市长就职巡游

11月12日,在英国伦敦市中心,新任伦敦金融城市长阿尔德曼·大卫·伍顿参加就职巡游。

当日,伦敦金融城市长就职大游行在伦敦市中心举行,第684任金融城市长阿尔德曼·大卫·伍顿正式上任。伦敦金融城市长每年轮换一次,在国际上充当英国金融与专业服务行业大使的角色。金融城市长就职巡游有近800年的历史。(新华社发)



加拿大:喜迎圣诞节

11月12日,在加拿大安大略省汉密尔顿市,一位“圣诞老人”乘坐鹿车出现在游行活动中。

当日,加拿大安大略省2011年首个圣诞大游行活动在汉密尔顿市举行,当地2011年的圣诞节就此到来。(新华社发)